Univerza v Mariboru
FERI - Racunalnistvo in informatika
Univerzitetni studij

1. KOLOKVLJ 1Z VERJETNOSTNEGA RACUNA IN
STATISTIKE
SKUPINA A

Maribor, 13.12.2007

Ime in priimek: Vpisna stevilka:

1. Med naravnimi stevili od vkljuéno 1 do vkljuéno 5000 naklju¢no izberemo eno
stevilo. Koliksna je verjetnost, da smo izbrali Stevilo, ki ni hkrati deljivo s 7,
11 in 13.

2. Trije radarji odkrivajo sovrazna letala. Prvi radar odkrije sovrazno letalo z

verjetnostjo %, drugi z verjetnostjo % in tretji z verjetnostjo 2. Vsak radar

5
odkrije letalo neodvisno od drugega radarja. V obmocje radarskega nadzora

je priletelo sovrazno letalo.

(a) Koliksna je verjetnost, da je letalo bilo odkrito?

(b) Letalo je bilo odkrito. Koliksna je verjetnost, da ga drugi radar ni odkril?

3. Podjetji A in B sta dogovorjeni za sestanek med 12. in 15. uro. Podjetje A
je pripravljeno cakati eno uro na prihod podjetja B, podjetje B pa pol ure na
prihod podjetja A. Prihod obeh podjetij na sestanek je neodvisen. Koliksna
je verjetnost, da bosta podjetji sklenili posel?

4. Verjetnost, da je goba neuzitna je % Iz posode nakljucéno izberemo 7 gob.

Sluc¢ajna spremenljivka X naj bo sStevilo neuzitnih gob, ki smo jih pri tem
dobili.

(a) Kako je porazdeljena slucajna spremenljivka X7 Zapisi verjetnostno in
porazdelitveno funkcijo spremenljivke X.

(b) Zapisi rodovno funkcijo G x naklju¢ne spremenljivke X in izra¢unaj mate-
mati¢no upanje F(X).

Naloge so enakovredne.



Univerza v Mariboru
FERI - Racunalnistvo in informatika
Univerzitetni studij

1. KOLOKVLJ 1Z VERJETNOSTNEGA RACUNA IN
STATISTIKE
SKUPINA B

Maribor, 13.12.2007

Ime in priimek: Vpisna stevilka:

1. Trije sonarji odkrivajo sovrazne podmornice. Prvi sonar odkrije sovrazno pod-
mornico z verjetnostjo 0.6, drugi z verjetnostjo 0.7 in tretji z verjetnostjo 0.9.
Vsak sonar odkrije podmornico neodvisno od drugega sonarja. V obmocje
nadzora treh sonarjev je zaplula sovrazna podmornica.

(a) Koliksna je verjetnost, da je podmornica bila odkrita?

(b) Podmornica je bila odkrita. Koliksna je verjetnost, da je drugi sonar ni
odkril?

2. Boksarja Tomaz in Dejan sta dogovorjena za dvoboj med 8. in 12. uro. Tomaz
je pripravljen ¢akati 2 uri na prihod Dejana, Dejan pa le pol ure na prihod
Tomaza. Njun prihod na dvoboj je neodvisen. Koliksna je verjetnost, da se
bosta dvobojevala?

3. Med naravnimi stevili od vkljuéno 1 do vkljuéno 7000 nakljuéno izberemo eno
stevilo. Koliksna je verjetnost, da smo izbrali Stevilo, ki ni hkrati deljivo s 5,
11 in 17.

4. Verjetnost, da se rodi deklica je %. Na danasnji dan se je v bolnici rodilo 10
otrok. Sluc¢ajna spremenljivka X naj bo stevilo deklic, ki so se rodile.

(a) Kako je porazdeljena slucajna spremenljivka X7 Zapisi verjetnostno in
porazdelitveno funkcijo spremenljivke X.

(b) Zapisi rodovno funkcijo G x naklju¢ne spremenljivke X in izra¢unaj mate-
mati¢no upanje F(X).

Naloge so enakovredne.



Univerza v Mariboru
FERI - Racunalnistvo in informatika
Univerzitetni studij

2. KOLOKV1J 1Z VERJETNOSTNEGA RACUNA IN
STATISTIKE
Maribor, 28.01.2008

Ime in priimek: Vpisna stevilka:

1. Zvezna slucajna spremenljivka X je porazdeljena z gostoto p(zr) = m.
Preveri, da je to res gostota porazdelitve. Naj boY = |X|in Z = min{2, | X|}.
Doloéi porazdelitveno funkcijo in gostoto porazdelitve slucajne spremenljivke

Y in Z.

2. Kovanec smo vrgli 2000 krat. Verjetnost, da pade grb, je %1. V katerih mejah
lahko glede na povprecje pricakujemo 85% padlih grbov?

3. Naenkrat vrzemo 3 postene igralne kocke. Slucajna spremenljivka X naj bo
minimalno Stevilo pik, slu¢ajna spremenljivka Y pa vsota vseh pik, ki so pa-
dle pri metu. Zapisi verjetnostno tabelo slucajnega vektorja (X,Y") in doloci
robni porazdelitvi. Ali sta slucajni spremenljivki X in Y neodvisni? Odgovor
utemelji.

4. Pri kolokviju iz Verjetnostnega racuna in statistike smo naklju¢no izbrali 15
testov. Rezultate smo razdelili v dve skupini glede na moske in zenske.

Mogki : 58,67,92,48, 12, 55, 18.
Zenske : 83,79,52,53,38, 65,100, 23.

(a) Iz podatkov doloci 96% interval zaupanja za standardni odklon dosezenih
tock. Namig: najprej izracunaj vzorcéni standardni odklon celotnega
vzorca in nato doloci interval zaupanja.

(b) Na stopnji znacilnosti a = 0,05 preveri nicelno hipotezo Hy, ki pravi, da
sta standardna odklona od povprecja dosezenih tock za moske in zenske
enaka.

Naloge so enakovredne.



Univerza v Mariboru
FERI - Racunalnistvo in informatika
Strokovni studij

1. KOLOKVIJ IZ OSNOV VERJETNOSTNEGA RACUNA
IN STATISTIKE
SKUPINA A

Maribor, 14.12.2007

Ime in priimek: Vpisna stevilka:

1. Hkrati vrzemo dve posteni igralni kocki. Koliksna je verjetnost, da je:

(a) stevilo pik na prvi kocki vecje od Stevila pik na drugi kocki,

(b) vsota pik na obeh kockah vsaj 9, ¢e vemo, da so na vsaki od kock padle
vsaj 3 pike?

2. Na intervalu [0, 3] naklju¢no in neodvisno izberemo dve stevili. Koliksna je
verjetnost, da sta Stevili med seboj oddaljeni za ve¢ kot 2 enoti. Koliksna je
verjetnost, da sta med seboj oddaljeni za manj kot 1 enoto, ¢e je ||+ |y| < 2.

3. V posodo, v kateri sta bili dve modri in dve rdeci kroglici, je slucajno padla
Se ena kroglica, za katero vemo le, da je modra ali rdeca. Nato iz posode
izvle¢emo eno kroglico. Koliksna je verjetnost, da smo izvlekli rdeco kroglico?

4. Verjetnost, da je goba neuzitna je % Iz posode naklju¢no izberemo 7 gob.
Slucajna spremenljivka X naj bo Stevilo neuzitnih gob, ki smo jih pri tem

dobili.

(a) Kako je porazdeljena slucajna spremenljivka X7 Zapisi verjetnostno in
porazdelitveno funkcijo spremenljivke X.

(b) Izra¢unaj matemati¢no upanje F(X) in disperzijo D(X) naklju¢ne spre-
menljivke X.

Naloge so enakovredne.



Univerza v Mariboru
FERI - Racunalnistvo in informatika
Strokovni studij

1. KOLOKVIJ IZ OSNOV VERJETNOSTNEGA RACUNA
IN STATISTIKE
SKUPINA B

Maribor, 14.12.2007

Ime in priimek: Vpisna stevilka:

1. Na intervalu [0, 4] nakljuéno in neodvisno izberemo dve stevili. Koliksna je
verjetnost, da sta Stevili med seboj oddaljeni za manj kot 3 enote. Koliksna
je verjetnost, da sta med seboj oddaljeni za veé¢ kot 2 enoti, e je |z| + |y| < 3.

2. 'V akvarij, v katerem imamo dve rumeni in dve beli ribici, je nekdo vrgel Se
eno ribico, za katero vemo le, da je rumena ali bela. Z zaprtimi oé¢mi iz posode
izvle¢emo eno ribico. Koliksna je verjetnost, da smo izvlekli rumeno ribico?

3. Hkrati vrzemo dve posteni igralni kocki. Koliksna je verjetnost, da je:

(a) stevilo pik na prvi kocki manjse od stevila pik na drugi kocki,

(b) vsota pik na obeh kockah vsaj 10, ¢e vemo, da so na vsaki od kock padle
vsaj 4 pike?

4. Meceno dve posteni igralni kocki. Naklju¢na spremenljivka X naj predstavlja
vsoto padlih pik na obeh kockah.

(a) Kako je porazdeljena slucajna spremenljivka X7 Zapisi verjetnostno in
porazdelitveno funkcijo spremenljivke X.

(b) Izracunaj matematicno upanje F(X) in disperzijo D(X) naklju¢ne spre-
menljivke X.

Naloge so enakovredne.



Univerza v Mariboru
FERI - Racunalnistvo in informatika
Strokovni studij

2. KOLOKVLJ IZ OSNOV VERJETNOSTNEGA RACUNA
IN STATISTIKE
Maribor, 28.01.2008

Ime in priimek: Vpisna stevilka:

1. Na intervalu [0,4] naklju¢no izberemo tocko. Naj oddaljenost izbrane tocke
do najblizjega krajisca predstavlja obseg kroga. Slucajna spremenljivka X naj
bo ploscina tega kroga. Zapisi porazdelitveno funkcijo in gostoto porazdelitve
slucajne spremenljivke X.

2. Povprecna telesna teza novorojenckov v bolnisnici je 3015g. Standardni odklon
od povpreéne vrednosti je 200g. Privzeti smemo, da je teza novorojenckov
porazdeljena normalno. KolikSen delez novorojenckov ima telesno tezo med
2830¢g in 3150g? Koliksen delez novorojenckov ima povecano telesno tezo, vec
kot 3600g?

3. Iz kompleta 20 igralnih kart (za $nops) na slepo izberemo 5 kart. Slucajna
spremenljivka X naj bo stevilo asov, slucajna spremenljivka Y pa Stevilo kral-
jev, ki smo jih dobili pri izbiri kart. Zapisi verjetnostno tabelo slucajnega
vektorja (X,Y) in doloci robni porazdelitvi. Ali sta slu¢ajni spremenljivki X
in Y neodvisni? Odgovor utemelji.

4. Pri kolokviju iz Osnov verjetnostnega ra¢una in statistike smo nakljucno izbrali
15 testov. Tocke, ki so jih Studenti dosegli, so:

58,67,92,48,12,55,18,83,79, 52, 53, 38, 65, 100, 23.

(a) Izracunaj povpreéno vrednost vzorca X in standardni odklon S.

(b) Denimo, da so tocke studentov porazdeljene normalno N(a, o). Doloé¢i
interval zaupanja za populacijsko povprecje dosezenih tock, ¢e je stopnja
zaupanja 98%.

Naloge so enakovredne.



